СОВЕТЫ  ДЛЯ РОДИТЕЛЯ ПО ОБЩЕНИЮ С ПОДРОСТКАМИ
· Один из важнейших пунктов – с ребенком нужно разговаривать как со взрослым, но при этом понимать, что у него гораздо меньше жизненный опыт чем у Вас. Если Вы просите что-нибудь сделать, то объясните зачем это  нужно.

· Не следует поддаваться на провокацию. Поведение ребёнка может вызывать раздражение, но поддаваться ему, повышать голос и давить на него – верный путь к затягиванию проблемы. Если ребенок не реагирует на просьбу или отказывается её выполнять, то настаивать на этом бесполезно, но если на время оставить его в покое, то скорее всего он выполнит то, чего от него хотят. Для ребёнка такое поведение выглядит как проявление его самостоятельности – он действует не по чьей-то указке, а сам.

· Если речь идет о выполнении заданий дистанционного обучения, объясните ребенку, что в другое время Вы можете быть заняты, чтобы помочь ему, что сможете оказать помощь только в отправке выполненного задания.

· Напомните, что в школе у него 6 уроков, а сейчас только 3, к 11.00 он будет свободен и сможет заняться своими делами.
· Напомните, что когда все пойдут в школу, его одноклассники будут обсуждать  дистанционное обучение, а ему нечего будет сказать.

· Избегайте нравоучений, говорите короткими предложениями не перечисляя его вин и проступков.

· Не прибегайте к уловкам: если ты выполнишь задание, я тебе… Это не поднимет Вас в глазах ребенка, а только даст инструмент для манипуляции вами.

· Установите определенные правила в доме, но им должны следовать все, и Вы в том числе. Дети должны понимать, что это правило, а не принуждение. 

· Подросткам важно выделить личное время (хотя бы час) и пространство когда их никто не трогает и не беспокоит. Обговорите с детьми какое время они хотят получить.
Надеюсь, что данные советы помогут Вам наладить отношения с детьми.
