Познавательная и интересная экскурсия 
на предприятие АО «Анапский хлебокомбинат»
«Хлеб – всему голова!» - гласит народная мудрость.
28 апреля 2017 года в рамках реализации профориентационной программы «Шаг в профессию» состоялась экскурсия для учащихся 7-9 классов в АО «Анапский хлебокомбинат», который каждое утро обеспечивает город-курорт Анапа свежевыпеченным хлебом и кондитерскими изделиями. 

Во время экскурсии школьники познакомились с производством и попробовали часть продукции хлебокомбината. При входе в цеха всем раздали халаты, объяснили, что всё должно быть стерильно. Экскурсовод провела детей по всем цехам, где выпекаются хлебобулочные изделия. 
Ученикам показали, как производят хлебобулочную продукцию. Каждый смог увидеть весь путь рождения хлеба: как замешивают тесто,  пекут,  упаковывают готовую продукцию. На производстве чувствовался потрясающий запах свежеиспеченного хлеба! Дети были просто в восторге, всё рассматривали, с интересом задавали вопросы. 

Во время экскурсии была предложена дегустация свежеиспеченного хлеба, а по окончании учащихся пригласили к столу с чаем испробовать кондитерские изделия «с пылу с жару». С каким аппетитом ребята продегустировали сладости! 

Экскурсия получилась очень содержательной. Мы считаем, что важно показывать детям, как рождается хлеб. Так они начинают ценить труд, вложенный в его производство, бережнее относиться к хлебу и ценить труд пекаря.

Экскурсия понравилась всем без исключения. Все в восторге!

Администрация ГКОУ школы-интерната № 28 п. Суворов-Черкесский выражает искреннюю благодарность генеральному директору АО «Анапский хлебокомбинат» С.А. Ендовицкому и всему коллективу предприятия за радушный приём, приветливость и доброжелательное отношение к детям!
Огромное спасибо за Ваш труд! Вы создаёте самый нужный и вкусный продукт во всём мире – хлеб.

