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	Особенности эмоционально-волевой  сферы 
умственно отсталого подростка.
             Эмоции и чувства играют существенную роль в развитии личности. У ребёнка-олигофрена наличие в эмоциональной сфере грубых первичных изменений способствует своеобразному психопатологическому формированию характера, новых отрицательных его качеств, резко осложняющих коррекцию основного психического дефекта. Вот почему изучение эмоций и чувств умственно отсталого ребёнка, их формирование и воспитание имеют столь важное значение.

              Умственно отсталый ребёнок не умеет оценивать работу своей мысли, взвешивать доводы за и против. У него отсутствует контроль своих действий и коррекция допущенных ошибок, он не предвидит результат своей работы. Некритичность мышления проявляется в том, что он не сомневается в правильности своих предположений, поступков. 

       Эмоции часто бывают неадекватными, непропорциональными воздействиям окружающего мира по своей динамике. У одних наблюдается лёгкость и поверхностность переживаний серьезных жизненных событий, быстрые переходы от одного настроения к другому. У других - чрезмерная сила и инертность переживаний, возникающих по малосущественному поводу. Дети высоко оценивают лишь тех, кто им приятен, или то, что доставляет удовольствие. У умственно-отсталых детей и подростков обнаруживаются болезненные проявления чувств: у одних - малодушие и вспышки раздражительности; у других - дисфории. В более редких случаях могут наблюдаться немотивированное повышенное настроение или апатия, нежелание двигаться, потеря интересов и привязанностей. Преобладают непосредственные переживания конкретных жизненных обстоятельств. Настроение неустойчивое. Однако нужно отметить, что степень эмоционального недоразвития не всегда соответствует глубине интеллектуального дефекта. 
          У детей с интеллектуальной недостаточностью отмечается своеобразие социально-эмоционального развития. Они с трудом выделяют сверстника в качестве объекта для взаимодействия, длительно усваивают правила поведения, не проявляют инициативы в организации взаимодействия с окружающими людьми, не применяют полученные знания в повседневной жизни. Как правило, многие дети с интеллектуальной недостаточностью не уверены в своих силах, очень чувствительны к оценкам взрослого, постоянно нуждаются в помощи взрослого. Эмоции детей с интеллектуальной недостаточностью развиты слабо, недостаточно дифференцированы, часто маловыразительны, однообразны. Могут наблюдаться немотивированные колебания настроения, присутствовать возбудимость, агрессивность, нарушения самооценки. За внешними эмоциональными проявлениями дети не умеют угадывать смысл поведенческих реакций окружающих и адекватно реагировать. Необходимы значительные усилия для того, чтобы ребенок научился осознавать свои эмоциональные проявления, а также понимать эмоции других детей и взрослых, а в дальнейшем — мог адекватно реагировать.
        Социально-эмоциональное развитие рассматривается как одно из важнейших сторон общего развития ребенка. Дошкольный возраст считается наиболее благоприятным периодом для освоения сферы человеческих отношений, формирования этических представлений, навыков культурного поведения, развития эмоциональной сферы. Социальная направленность обучения становится определяющей в психическом развитии ребенка.

Основными задачами социально-эмоционального развития являются:

· освоение ребенком многообразия социальных отношений, формирование умений отражать эти отношения в различных видах деятельности и в повседневной жизни;

· развитие «эмоционального интеллекта» (Эмоциональный интеллект — это способность понимать я распознавать собственные эмоции и эмоции других людей с тем, чтобы управлять эмоциями в различных жизненных ситуациях и во взаимоотношениях с другими, людьми.
· формирование умений правильно понимать свои эмоциональные реакции и эмоциональные проявления других людей, проявлять адекватные эмоции в различных ситуациях, уметь управлять своим эмоциональным состоянием и регулировать свое поведение.

          В процессе социально-эмоционального развития у ребенка формируются представления о себе, своей семье, родственных отношениях, социальных ролях окружающих людей, воспитывается уважение к взрослым, развиваются гуманные чувства. Постепенно у детей развивается «эмоциональный интеллект», формируются собственная позиция, оценки и предпочтения, что позволяет ребенку занять определенное положение в коллективе сверстников.

         Задача педагога постараться разобраться во всех негативных проявлениях поведения ребенка, вовремя заметить признаки излишней нервозности, конфликтности, повышенной утомляемости, истощаемости, пассивности. Воспитатель должен осуществлять такое планирование педагогической работы, которое направляется на пробуждение интереса к деятельности, формирование социально приемлемых отношений в группе, предупреждение появления у детей стойких нежелательных отклонений в поведении, развитие положительных эмоциональных проявлений.

           Коррекционную работу по социально-эмоциональному развитию детей с интеллектуальной недостаточностью нужно проводить поступательно, предлагая вначале готовые, образцы поведенческих и эмоциональных реакций. Широко использовать совместную деятельность детей, коллективные задания в игровой форме. В процессе работы по социально-эмоциональному развитию широко используются как реальные, так и специально созданные ситуации общения, стимулирующие детскую активность. Педагогам рекомендуется применять упражнения (подражательно-исполнительского и творческого характера), игры-драматизации, сюжетно-ролевые игры, рассказы, беседы, чтение и анализ художественных произведений, мини-конкурсы и др. Предлагаются разнообразные упражнения, игры, этюды на выражение основных эмоций и на выразительность мимики, пантомимики, речи, инсценировки с показом и изучением различных эмоциональных состояний.

         Задачи, стоящие перед воспитателем, учителем, психологом в коррекционной школе VIII вида: 
              Обучаем детей умениям замечать (с помощью взрослого) красоту внешнего вида другого ребенка или взрослого (его одежды, обуви, прически и т. п.).

           Формируем  умения вступать в контакт со взрослыми и детьми: здороваться и прощаться, используя доступные средства этикетного общения , обращаться за помощью, благодарить, просить прощения, культурно разговаривать, прилично вести себя в общественных местах.

          Формируем умения наблюдать за действиями взрослых и детей, обогащаем опыт положительного поведения в коллективе, поддерживаем попытки совместной деятельности с другими детьми, принятия помощи.

            Создаем условия для совместного участия мальчиков и девочек в выполнении заданий, побуждаем их к взаимодействию в практической деятельности (предметно-практической, игровой, театрально-художественной, конструктивной, изобразительной) и в повседневной жизни.

           Обучаем умению проявлять различные формы эмпатии по отношению к другим — пожалеть товарища (постоять возле него, выразить свое сочувствие мимикой, касанием руки).

            Формируем умения понимать эмоциональное состояние окружающих (в процессе совместных игр, занятий, на прогулках, праздниках), адекватно выражать определенное эмоциональное состояние в процессе мимической гимнастики, в играх, упражнениях, этюдах, различных бытовых ситуациях.

            Воспитываем доброжелательное отношение к младшим и взрослыми.

             Воспитываем уверенность детей в себе, в своих силах (Я могу), развиваем потребность в проявлении самостоятельности.

            Формируем  умения вести диалог: смотреть в глаза собеседника, понимать и эмоционально реагировать на его высказывания, разговаривать спокойно, без крика.

              Формируем умения внимательно слушать взрослых, детей на занятиях и в повседневной жизни; выполнять их просьбы, поручения; вежливо обращаться со своей просьбой, благодарить за оказанную услугу, просить прощения, предлагать свою помощь, используя слова: дайте, помогите, пожалуйста, спасибо и др.

           Обучаем  умению обращаться к взрослым в случае возникновения конфликтной ситуации.

         Формируем умения оценивать поступки и действия (собственные и окружающих людей).

          Обучаем  пониманию эмоций радости, печали, спокойствия, обучаем пониманию эмоций интереса, удивления, злости (с использованием фото, иллюстраций, на примерах литературных произведений).

        Обучаем умению воспроизводить эмоцию, выраженную в звуке (музыке, разговоре, смехе, плаче, крике).

Обучаем детей умениям передавать (вербально, движениями, жестами) свое эмоциональное отношение к содержанию литературных произведений и поступкам героев, музыкальных произведений.

         Воспитываем добрые чувства и заботливое отношение к животному и растительному миру (учим ухаживать за домашними животными, не рвать цветы, не ломать ветки деревьев и т. п.). Проводим экскурсии на природу.

        Обучаем детей навыкам релаксации, учим использованию приемов расслабления мускулатуры лица и отдельных частей тела.

           В отечественной психологии адаптация ребёнка с умственной отсталостью в социальной среде рассматривается как важный, но трудный этап его приспособления к новым видам социально значимой деятельности. Адаптация де​тей с умственной недостаточностью ограничена сочетанием органической патологии центральной нервной системы с неблагоприятными социокультурными ус​ловиями. Выявление факторов, препятствующих позитивным адаптационным процессам, позволит своевременно организовать необходимую психолого-педагогическую помощь умственно отсталому ребёнку. 




